

В диссертационный совет Д 212.354.18
при ФГБОУ ВО «Санкт – Петербургский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Копанской Алены Александровны
на тему «Экономические основы экологизации деятельности
горно-обогатительных комбинатов», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика природопользования)

Диссертационная работа выполнена на актуальную тему, так как отвечает современным тенденциям управления промышленными предприятиями и позволяет решать задачи в области экологизации производственной деятельности. К таким задачам можно отнести снижение негативного воздействия на окружающую среду, рациональное использование природных ресурсов, регулирование выбросов парниковых газов. Для горно-обогатительной промышленности все это является крайне актуальными трендами, так как предприятия данной отрасли наносят существенный ущерб окружающей среде.

Экономические подходы и инструменты, предложенные соискателем в исследовании, позволяют сформировать комплекс мероприятий, которые улучшат эколого-экономическую деятельность горно-обогатительных комбинатов и оптимизировать транспортно-логистическую систему с учетом выбросов парниковых газов.

По автореферату имеются следующие замечания:

1. В формуле 2 системы ключевых показателей целесообразнее было бы рассчитывать удельную нагрузку на атмосферный воздух относительно объемов произведенной готовой продукции, а не массы добытого сырья.

2. Из автореферата не ясно, представленная схема бизнес-процессов на рисунке 2 является унифицированной или разработана для конкретного предприятия, так как в дальнейшем приведена оценка эффективности построенной модели бизнес-процессов для АО «Ковдорский ГОК».

Отмеченные замечания не влияют на общую положительную оценку проведенного научно-практического исследования. Работа выполнена на актуальную тему, вносит новые подходы в теоретические аспекты управления промышленными предприятиями, имеет практическую значимость с позиции возможного применения полученных результатов. Основные выводы апробированы на международных и всероссийских конференциях, опубликованы в научных рецензируемых изданиях.

Таким образом, на основе вышеперечисленного научно-исследовательская работа «Экономические основы экологизации деятельности горно-обогатительных комбинатов» соответствует требованиям

п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Копанская Алена Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Профессор Высшей школы производственного менеджмента Института промышленного менеджмента, экономики и торговли
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого»,
доктор экономических наук,
профессор

Кобзев В.В.

Почтовый адрес: 195251, Санкт-Петербург,
ул. Политехническая, д. 29,
Телефон: +7 (812) 775-05-30
E-mail: office@spbstu.ru

